
大班语言活动 幼儿园大班语言课活动树
真好教案(汇总6篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一
篇范文呢？下面是小编帮大家整理的优质范文，仅供参考，
大家一起来看看吧。

大班语言活动篇一

1、运用观察、触摸等方法比较常绿树和落叶树叶子的基本特
征，能初步鉴别两种树。

2、感受树的美好，感受诗歌的优美，激发幼儿对周围事物的
关注与热爱。

1、各种常见树种的图片ppt。

2、常绿树叶、落叶树叶若干，幼儿人手一片常绿树叶、一片
落叶树叶。

3、散文《树真好》课件。

4、汉字“树”、“常绿树”、“落叶树”、“树真好”。

1、师：老师给你们看一个字，（把“树”字贴到黑板上）认
识吗？

（幼儿：树）

2、师：我们的周围哪里也有树呢？



（幼儿：学校大院；我家院里；森林；马路边；花园里；学
校周围；植物园；广场……）

3、师：你们观察的真仔细，那么多的树当中，你认识什么树？

（幼儿：柳树、桃树、苹果树、槐树、松树、杏树、杨树、
梨树、柏树、丁香树……）

师：你们知道的树真不少，比我知道的还要多，你们真厉害，
老师也带来了一些树，让我们一起来看看，认一认吧。（给
幼儿观看ppt）

4、师：原来周围有那么多树，孩子们，这是什么树？

（幼儿：柳树）

师：夏天的时候满树都是绿绿的叶子，可是冬天它是什么样
子的？

（叶子全没了）

（幼儿读出“落叶树”）

（幼儿读出“常绿树”）

1、师：常绿树和落叶树的叶子一样吗？

（幼儿：不一样。）

师：看，老师在周围的桌子上放了两种树叶，一种是落叶树
的叶子，一种是常绿树的叶子，请你各拿一片（做出左手一
片右手一片的动作语言），然后马上回来坐下。开始吧。
（幼儿到身后的桌上去拿树叶，拿后回到原来的地方。）

2、师：请你摸一摸，看一看，它们有什么不一样？



（幼儿：一片厚一点，一片薄一点）

师：除了薄厚不一样，我们来看看它的颜色，有哪里不一样？

（幼儿：一个颜色深，一个颜色浅）

师：还有哪里不一样，我们再仔细观察一下它的表面？

（幼儿：一片光滑，一片不光滑）

师：（教师在“落叶树”叶子上画上表示不光滑的曲线）为
什么常绿树的叶子会亮呢？因为上面有蜡。

（幼儿：常绿树叶子的正面颜色深，正面和反面颜色不一样）

师小结：（指记录）孩子们，仔细看看，其实，常绿树和落
叶树不一样的地方就是，常绿树的叶子表面非常光亮，叶子
很厚，正面颜色深。我们在马路上看到好多树，即便我们不
知道它的名字，但是我们可以通过看它的叶子知道它是常绿
树还是落叶树。

1、师：原来我们身边有这么多树，那树在我们生活中有什么
用处？

（幼儿：给我们来带新鲜的空气）

2、师：树真好，那我们一起来听下关于树的儿歌吧。（同时
出现汉字）

（幼儿：荡秋千，看书）

3、师：小朋友们听得真认真，原来树真好，那你喜欢在树下
干什么？这个散文诗真好听，我们再来听一遍了吧。

4、师：那我们要爱护树，保护树。



大班语言活动篇二

1.引导幼儿学习利用轮流的方式互相介绍小蝌蚪、毛毛虫、
小宝宝对长大的喜悦情绪

2.乐意在集体面前大声讲话

3.引导幼儿用运功长大真好，可以来说出自己的长大期望

活动过程

2.教师出示图片并念读文字

小蝌蚪;长大真好可以做只爱唱歌的青蛙

毛毛虫;长大真好，可以去找美丽的小花

小宝宝：长大真好，可以上学唱歌和画画

5.教师提问长大为什么好请小朋友说出长大的好处

二、学习词语小蝌蚪、毛毛虫、小宝宝、蝴蝶

1.教师讲引诱毛毛虫、蝴蝶、小蝌蚪的词卡搭配图片做图文
教学

2.教师举出毛冒出蝌蚪的词卡问幼儿这两种小动物长大后会
变成什么

3.等幼儿会打出教师的问题后教室去除自制的引诱蝴蝶青蛙
的词卡请幼儿认读

四、引导幼儿仿编儿歌



大班语言活动篇三

1、 通过多种方式（自主表达、散文欣赏、快乐游戏），尝
试让幼儿表达“树真好……”

2、 培养幼儿萌发“亲近树木、保护树木，热爱大自然”的
情感。

课件（散文欣赏）、用废旧材料做各种各样的树，音乐《挪
威的森林》，图片

你们瞧，这儿树真多，你们喜欢树吗？为什么喜欢它呢？
（树真好……）

1、完整欣赏、理解内容。

我们来看一看，听一听，谁也在说树真好。（播放课件）

（1）谁喜欢树？为什么喜欢树？（它可以在树上（下）干什
么）根据幼儿的回答出示相应的图片。

2、分段欣赏、学念散文。

请你再来欣赏一遍。根据幼儿的回答，尝试有感情地学念散
文。

（1）“树真好，小鸟在树上做窝，每天天一亮，小鸟就会唧
唧喳喳的叫。”小鸟做窝后，它会怎么样？”

3、完整表现，表达意境。

1、树真好，想不想到树林里玩捉迷藏的游戏。我来扮演寻找
人，请你们扮演躲藏人，我把眼睛闭上，请你们轻轻地躲到
树林里。（师幼游戏）



2、在树林里捉迷藏，感觉怎么样？那我们，好好夸夸大树的
好吧。“树真好，我们在树下捉迷藏，大家玩得开开心心、
快快乐乐。”

3、树真好，我们该为树做点什么呢？

树真好，让我们到外面夸夸我们的树朋友吧！（来到香樟树
边上）分组自然的朗诵。

进入情境，充分调动幼儿表达的积极性。通过说一说，让幼
儿自然地表达出“树真好”的情感。

动态的课件吸引幼儿的注意力，让幼儿在看、听、说中自然
的体验散文诗的语言美和意境美。

通过完整欣赏到分段欣赏，学念散文到完整表现，层层递进
让幼儿进一步感受“树真好”的情感。

游戏是幼儿最喜欢的活动方式。在游戏中体会树给人们带来
的快乐，从而提升“树真好”的情感，自然地萌发“保护树
木”的情感。

大班语言活动篇四

活动目标：

1、寻找长大的变化，理解长大的内涵。

2、体验长大的快乐和自豪，萌发不断成长的愿望。

活动准备：

幼儿之间互相帮助的照片、幼儿学写字的照片、幼儿自己叠
被子的照片、课件,小时侯的鞋子。



活动过程：

一、视频导入

1、今天张老师带来一段录象，我们一起来看看这段录象里有
什么？看到谁了？小结：这段录像的名字就叫——长大。

2、孩子们，你们的身体长大了吗？说说你怎么知道自己的身
体在长大？

小结：你们看长大多好呀，身材变高了，手臂变长了，脚变
大了，身体变宽了，人也越长越漂亮了，长大了真好！

二、看看说说——长大的秘密。

我再给你们看一样东西，这是我带来的三张照片，里面拍的
都是和你们一样大的小朋友他们做的三件事情，奇怪的是每
一个看到这三张照片的人都会说相同的一句话：“恩，长大
了。”我们一起来看看，看看里面到底有什么长大的秘密。

照片一：叠被子

1、你觉得他长大了吗，为什么？

2、来，说说看孩子们，你现在做什么事情是自己做的？

小结：我送给他三个字，也送给你们，能独立，就是自己能
做的事情自己做，不要别人帮忙了。

照片二：会写字

1、说说他长大了吗？为什么？

小结：你看，长大就是这样，要学着做一些难一点的事情，
还要学着做以前不会做的事情。



2、说说看，你跟他一样学会什么新本领了？

小结：你看，这么难的事都会了，真了不起，长大了。送给
这个小朋友三个字，同时也送给你们，有本领，你们学会了
这么多的新本领，真了不起，长大了多好啊。

照片三：会帮忙

1、他会帮助别人了是吗？

2、我想问一件事情，你们都帮过别人的忙吗？你帮过谁的忙？

小结：长大了多好啊，长大了就会帮助别人，长大了就能为
自己感到自豪，为自己感到快乐，我送给他三个字，也送给
你们，会帮忙。

总结：你们看，长大了多好呀，做的事情不一样了，有本领
了，会帮助了，能独立了，能为自己感到自豪了为自己感到
骄傲了。

三、经验提升

1、今天我还要给你们介绍一个朋友，这个朋友可了不得。他
说了一句话，不仅让自己为自己感到骄傲，还让他周围所有
的人都为他感到骄傲。（讲述故事）

2、你们听了这句话，心里有什么感觉？说说你的理由？

这个故事里最感动的是哪句话？就是这句话，你们会说吗？
一起说说。

4、除了告诉他们藏在心里的话以外，我们还可以用什么方式
去照顾他们？



大班语言活动篇五

从中班升入大班，班上有很多幼儿已经知道自己是哥哥姐姐
了，但幼儿对成人依赖的现象依然明显存在，许多力所能及
的事情仍喜欢让成人一手包办。并且，幼儿的自己的父母欠
缺关心的意识。因此，我开展了本次主题活动，将有目的有
意识的引导参透在教学活动中，让幼儿感受成长的快乐，尝
试不依赖成人，能主动去做事情，培养幼儿的独立意识、责
任心和动手操作能力。

1、体验长大了的自豪，能自由选择活动形式将“我”长大了
的画面表现出来。

2、培养幼儿的动手操作能力，发展想象力、创造力。

3、激发幼儿热爱生活的情感，懂得关心自己的父母。

4、愿意通过多种形式展现自己。

5、让幼儿尝试叙述故事，发展幼儿的语言能力。

教幼儿热爱家庭、知道关心长辈，听大人的话。

1、幼儿小时候的照片、衣物、鞋。

2、"人的成长过程"图片，卡片纸、彩笔、彩纸、剪刀、胶水
等美工材料与工具若干，小时候的录像(或小中班在园的录
像)。

3、音乐磁带、录音机等。

1、让幼儿听音乐做律动。

(1)让幼儿自由观察教室的环境。



(2)老师：你在教室发现了什么?(小衣服、小鞋子等)这些你
能穿的合适吗?

2、引导幼儿简单了解自己的成长过程。

(2)自由探索(欣赏小时候的照片和用品)：根据幼儿好奇、好
动的特点，让幼儿猜照片"照片上的人是谁?一起议论为什么
猜不着?从而发现小朋友的变化。看一看、试一试、比一比，
真实地感受自己长大了。在这一过程幼儿的经验是浅显的，
通过集中让幼儿互相议论的方法：现在与小时候比，自己有
什么变化?引导幼儿从更多的方面有目的进行比较。

(3)观看录像，积累经验：幼儿对自己是从哪里来的、是怎样
长大的，充满了好奇。通过观看录像把幼儿带到了神秘的生
命起源时刻，他们深深地感受到妈妈怀孕的辛苦、父母养育
的艰辛，增进了对父母的感情。幼儿自由讨论交流，让幼儿
知道自己是从婴儿长大的，现在已经是大班的哥哥姐姐了，
自己能做的事情应该自己做，爸爸妈妈辛苦把自己养大，要
懂得感谢他们，关心他们。

4、为了让幼儿进一步感受自己的成长、了解成长的过程，让
幼儿分组操作，一组制作"成长变化图"--我小时候是这个样
子--我现在是这个样子--我将来会变成这个样子--请幼儿画
一张自己将来的画像。一组排序：请幼儿给人的成长过程图
片排序，表现人是怎样变化的?一组幼儿在每片树叶上画一件
自己会做的事情，然后贴在树上。让幼儿自主选择，有领域
的整合。

5、相互欣赏和介绍作品，结束活动。

小结

(1)引导幼儿体会成长的快乐并教育幼儿学会更多的本领，自
己的事情自己做。更加爱自己的爸爸妈妈，关心他们。



(2)幼儿听音乐——《我长大了》

1、教学过程中能吸引幼儿的注意力，幼儿参与积极，准备的
教具能引起幼儿的兴趣。

2、幼儿动手操作方面，没能提供一些材料让幼儿进行实际操
作，如果能够增加一个让幼儿亲自体验的环节，让幼儿感受
一下自己长大了，能做事了的快乐与满足，并从不同的交流
讨论中增强情感的体验。

3、幼儿的积极性调整上还有待提高，幼儿的发言面不广，有
好多幼儿是想说而不敢说。对幼儿的激励语、评价语应该更
丰富些，这样有待于提高幼儿学习的积极性和主动性，以后
应在这方面多加锻炼和提高。

大班语言活动篇六

1、知识目标：感受诗歌的稚拙美，学习运用“长大了，我就
可以——”创编诗句。

2、过程方法目标：活动体例：散文童诗

重难点：引导幼儿会用“长大了，我就可以……”创编诗句。

教具：小蝌蚪与毛毛虫成长历程图、教学挂图、小鸡、小鸭、
小猴、毛毛虫、小蝌蚪的头饰、录音机一台、磁带一盘。

学具：幼儿与家长共同准备一张婴幼儿时期的照片。

谈话法、讨论法、直观教学法、视听教学法

整体感知——探讨交流——练习法

一、组织教学



弹奏律动：小蝌蚪

律动表演，谈话激趣导入

教师提问：“小朋友，老师刚才弹的律动曲名字叫什么呀?”

(教师出示小蝌蚪与毛毛虫的成长过程图)提问：“小朋友，
你知道小蝌蚪与毛毛虫长大后，分别会变成什么吗……它们
长大了好吗?”(板题《长大真好》)

幼儿认真观察画面，积极思考作答，齐读课题。

二、看图欣赏整体感知

1、出示本课教学挂图配乐诗朗诵

组织幼儿认真看图、欣赏诗歌。

2、探究交流

提问：你听到了诗歌中有哪些小动物?它们都有哪些本领?(粘
贴动物图片)

举手回答问题，请个别幼儿来粘贴图片。

教师邀请六位小朋友扮成小猴子、小蝌蚪、毛毛虫、小鸡、
小鸭和小朋友，并请每位扮演者说一段属于自己的儿歌。

3、结合自己扮演的角色运用：“长大了，我就可以……”说
一句话，可加上舞蹈动作边说边表演。

提问：小朋友，说说为什么长大好哇?

同伴交流讨论，请幼儿发表自己的见解



4、发散思维

5、观察、思考作答

三、练习说话

1、引导幼儿用：“长大了，我就可以……”说一句话，逐一
发表自己对“长大”的`想法

四、拓展延伸

1、教师提出问题：“如果自己是小动物而不是小朋友，也会
期待长大吗?”练习说“长大了，我就可以……”的句型(对
能够大胆说话的幼儿奖励小红花)。

2、思考回答

五、课堂小结

小朋友今天学习的兴趣真浓!知识掌握的也很快，并能大胆讲
话，和小伙伴们一起愉快的学习，你们真棒!我给你们鼓鼓掌。

六、作业

把今天学习的诗歌发挥想象说给爸爸妈妈听。


